

澳大利亚社会各界声援中国

守望相助 共渡难关

本报驻堪培拉记者 李学华

中国发生新冠肺炎疫情以来，澳大利亚社会各界积极对中国伸出援手，近日又组织各种活动，对中国人民和在澳华人社区表达支持，传递携手共度难关的心愿。

第24届澳大利亚国家多元文化节2月21日至23日在澳大利亚首都堪培拉举行，这是堪培拉一年中最重要的文化活动，每年累计吸引约30万人参加。在本次多元文化节上，多名青年志愿者举起“武汉加油、中国加油”的条幅，伴随着舞龙舞狮，走在整个游行队伍的最前面。与此同时，堪培拉华人还发起了“为武汉加油、为中国加油”的签名活动，一张巨大的条幅横跨5个摊位，参加文化节的各界人士纷纷驻足，在条幅上签名和写下祝福。

澳大利亚总督戴维·赫尔利及夫人琳达·赫尔利听到这个消息后表示：“虽然不能亲自到现场来，但我们的内心与你们同在。”他们表示非常愿意签字支持中国、支持武汉。

中国驻澳大利亚大使成竞业、公使王晰宁也来到现场签名，对堪培拉华人发起的活动表示支持。

签名活动发起人、中澳青年合作组织发起人江嘉梁表示：“志愿者在最短的时间内集结，在紧张的几天里筹备活动，华人社区中很多群体联系到我们，希望可以让更多人在这个条幅上签名表达支持意愿，后续我们将把条幅转交给中国驻澳大利亚大使馆，借此向武汉人民、中国人民表达我们的支持。”

截至23日下午6时，已经有超过4000人签名，澳大利亚各界人士及民众不分种族，不分语言，不分背景，在一个多元文化的舞台上向中国表达了最友好的祝愿。



图为澳大利亚堪培拉市民参加“为武汉加油”签名活动。

本报记者 李学华摄

中国新冠肺炎疫情发生以来，澳大利亚社会的恐慌情绪也在滋长蔓延，出现了一些针对中国人和华人社区的歧视现象，澳大利亚中餐馆和商店生意也遭受重创。为此，澳大利亚主流媒体2GB、第九电视台著名综艺节目主持人以及布里斯班4BC电台黄金时段主播本·福丹发起了“到华人餐馆就餐”声援行动，呼吁社会各界帮助饱受新冠肺炎疫情和山火影响的澳大利亚华人餐饮业和旅游业。

2月20日晚，包括澳大利亚著名新闻

主播布鲁克·卡蒂、主流媒体节目主持人马克·莱维和政治评论员格雷厄姆·理查森等媒体人士在内的200多位澳大利亚民众积极响应福丹的呼吁，齐聚位于悉尼的“全聚德”烤鸭店，以实际行动支持华人社区。

本·福丹在现场说，澳大利亚人有一种可贵的精神，就是乐于援助困难中的人们。

当澳大利亚的一些地区遭受山火、旱灾等灾害影响时，全国人民都伸出援手。当澳大利亚华人遇到困难时，我们也同样应当伸出援手。这次活动就是在向社会传递一个信息：

到唐人街就餐、到华人餐馆就餐是绝对安全的，也是帮助在澳华人社区的最好方式。他也希望中国人民知道，澳大利亚在关心着中国，知道中国正在经历艰难时刻。今晚大家聚集在一起既是为了支持澳大利亚华人社区，也是在表达对武汉、对中国抗击疫情的支持。

本·福丹是澳大利亚著名的传媒大咖，在澳大利亚有巨大影响力。他在2GB电台节目里发出呼吁后，得到了澳大利亚民众的热烈响应，节目还在播出中，“全聚德”订座电话就被打爆，一个小时逾百个活动位置全被订满。负责此次活动召集和联系的澳星国际传媒集团执行董事陈道立说，此次活动是由澳大利亚媒体人士发起，普通民众踊跃参与的支援华人社区行动，产生了积极的社会影响。

澳大利亚自由党首都堪培拉地区主席艾里斯戴尔近日在议会发表演讲时表达了对中国和在澳华人的支持。“今天晚上我站在这里，以表达对堪培拉华人社区的支持。对于世界各地的中国人来说，这是非常艰难的时期。在首都堪培拉地区，我们有一个优秀的华人社区，而且已经很好地融入澳大利亚社会，并为这座美丽的城市作出了巨大贡献。”艾里斯戴尔说。

艾里斯戴尔表示，该病毒具有极强的传染性，中国政府正竭尽全力加以应对。澳大利亚联邦政府为国家利益考虑作出了一些硬性决定。这些决定确实对这座城市产生了重大影响，特别是对当地大学，以及经济、社会的许多部门。有些中国学生因为禁令无法前来澳大利亚的大学，他表示，希望疫情尽快好转，禁令能够及早解除。

日前，国际货币基金组织（以下简称IMF）总裁格奥尔基耶娃专门撰文认为，全球增长开始显露经济企稳、风险降低的信号，尤其是中美达成了第一阶段贸易协议，加之各国货币政策和财政政策也发挥了积极作用。为此，IMF上调2020年和2021年全球经济增速预期至3.3%和3.4%，分别比去年高0.4%和0.5%。

与此同时，格奥尔基耶娃也明确指出，全球经济的根基还远远谈不上稳固，“一些不确定因素淡化之时，另一些新的不确定性因素又出现了。事实上，不确定性正变成全球经济的新的常态”。

在她看来，2020年初发生的这场新冠肺炎疫情正是当前的“不确定性”。格奥尔基耶娃在二十国集团财政部长和央行行长会议上称，新冠肺炎疫情影响了中国的经济活动，但相信中国经济将在二季度恢复正常。但格奥尔基耶娃认为，这场疫情提醒大家，全球经济复苏势头在突发事件冲击下仍很脆弱。各国不应再制造那些本可避免的不确定性。

与IMF偏重宏观层面观察不同，经济合作与发展组织（OECD）从企业债务这一微观层面面对全球经济作了评估。2月18日，OECD发表了名为《企业债券市场趋势、新增风险和货币政策》的全球企业债务年度报告。

OECD研究发现，由于扩张性货币政策回归，截至2019年底，全球企业债务累计规模已达13.5万亿美元历史新高。与此同时，全球企业发债质量却呈下降态势，表现为更苛刻的还款条件、更长期的债务成熟期和更弱的投资者保护，超过半数企业新发债券信用评级仅为BBB级。

此外，OECD还发现，在低利率驱动下，新兴经济体企业从2008年开始加大发债力度，使得达不到投资级别的企业债券占比显著攀升，从2010年的20%跃升至2019年的25%，A级及以上的占比仅为30%。特别是每一应用级别的中位企业杠杆率较十年前大大提高，这预示着违约率将在未来一段时间呈现持续走高态势，一旦突发事件导致运营困难将迅速推高上述企业的融资成本和投资能力。OECD预计，未来3年全球有4.4万亿美元债券陆续进入成熟期，无论是偿还还是再融资压力都很大。OECD秘书长古里亚提示，如此高的杠杆率将给全球经济增长带来很大不确定性，对企业加快结构性改革和资本市场强化融资能力也提出了更为苛刻的要求。

鉴于IMF建议，全球应共同努力在贸易、气候变化、发展公平三大领域为全球增长提供更多确定性。IMF认为，全球仍须加紧构建一个更为现代的国际贸易体系，以释放诸如电商这样的服务贸易潜能，同时保护好知识产权。此外，应加大对清洁能源和可持续基础设施投资，可通过征收碳税向受气候危机影响的家庭和企业提供资金援助或融资支持。与此同时，全球应当聚焦提高整体生活水平和创造收入更高的工作岗位，IMF将同世界银行加大对通过高质量教育、数字经济以实现公平发展的研究。

无论是IMF的建议，还是OECD的预警，都说明2020年的全球经济不会是一片“岁月静好”，因而夯实其增长根基迫在眉睫。全球经济决策者唯有前瞻谋划、强化协调、综合施策，方能夯实基础、共克时艰、加快复苏。

1 环球动态

巴基斯坦汽车销量持续走低

本报伊斯兰堡电 记者梁桐报道：根据巴基斯坦汽车制造商协会日前公布的统计数据，2020年1月份巴汽车销售量为10095辆，与去年同期19353辆相比下降了48%。从巴基斯坦三大汽车品牌销售情况看，1月份铃木销量同比下降53%，为5555辆；丰田和本田的销量也分别同比下降了36%和51%。2019年7月份至2020年1月份，巴汽车销售总量同比下降了44%。

有市场分析人士表示，国内经济发展总体缓慢、汽车业贷款利率较高等因素，限制了巴汽车行业的发展。去年以来巴货币严重贬值，造成汽车生产成本上涨，售价随之大涨，使潜在消费者减少。

不过，巴基斯坦二手车市场需求出现较大增加。一些新品牌仍然对巴汽车行业前景充满希望，并开始投资进入巴市场。现代汽车已于1月份在巴基斯坦建厂投产，并开始设立本地经销商。

卡塔尔世界杯体育场实现重大节点突破

本报讯 记者齐慧、通讯员王黎旭、李文德报道：日前，中国铁建承建的2022年卡塔尔世界杯体育场——卢赛尔体育场项目主体钢结构吊装完工，建筑的“马鞍形”外观成型，实现重大施工节点突破，为下一步的屋面结构施工奠定了基础。

该项目是中国企业首次以设计施工总承包身份参建的世界足球最高标准专业足球场。作为2022年世界杯主场馆，将承担开幕式、闭幕式、半决赛和决赛等重大赛事活动，整体能容纳92000名观众，是目前中国企业在海外建造的规模最大、容纳人数最多的专业体育场馆，也是世界上最大的膜结构施工项目。

本版编辑 徐胥原洋

夯实全球增长根基迫在眉睫